



从首批全国优秀教师到企业党委书记 徐伟雄 坚守传业授课的不变初心

壮丽 年

我与共和国同框

奋斗新时代

今年我去了武义、金华、上海讲了3堂企业党建课。接下来,如果时间充裕的话,我还要去台州、宁夏讲课。1949年出生的徐伟雄,虽然已是古稀之年,但说起企业党建课仍然充满着激情。从人民教师到企业党委书记,虽然身份转变,但他从未离开过三尺讲台。他说:只要能上台讲课,我就开心。

记者 程明星



当人民教师 打造勤工俭学 永康模式

1968年7月,19岁的徐伟雄成为了一名人民教师。在教学中,徐伟雄独创了自己的教育风格和教学模式,深受学生们的喜爱,也获得了领导的认可,很快就从众多教师中脱颖而出。凭借着出众的教学成绩单,不到30岁的徐伟雄便被评为全国优秀教师,成为当时我市首批最年轻的全国优秀教师。

上世纪八十年代,当时县教育局提出要成立勤工俭学办公室,筹办校办企业公司,大力支持教师留职停薪,从商创业。时任县教育局人事科科长的徐伟雄,被组织任命为勤工俭学办公室主任兼校办企业总公司的总经理。当时校办企业模式,没有前人经验可以借鉴,非企业管理出生的徐伟雄,凭着说干就干的勇气,啃起了这块硬骨头。

党把这份重担交给我,我就得打起十二分的精神去奋斗。回想当初的临危受命,徐伟雄记忆犹新。他从当时170家校办企业中,挑选了一批精英教师,规划校办企业经营方向,又成立企业互助基金,让优势校办企业帮助落后校办企业。

在那个非常时期,永康的校办企业经济效益快速稳定发展,成为永康经济不容小觑的一股力量。徐伟雄制定的经营模式,也陆陆续续被省内外不少民营企业所借鉴,被誉为永康模式、徐伟雄模式。

当企业党委书记 走出一条特色党建之路

时光匆匆30余载,徐伟雄终于到了退休的年纪。然而,他的退休生活并不是如绝大部分同事的喝茶、享受天伦之乐一般,而是延续了生不息、战不止的初心。

2005年,我受邀来到了众泰汽车担任党委书记。当时众泰汽车的党组织建设基础还很薄弱,徐伟雄意识到了责任的艰巨。上班的第一天,他就调阅公司各类党建、工会的相关信息,让自己快速融入这个大家庭。

我当时和老总表态,要用五年时间把公司的党建工作建设成全国非公企业党建示范单位。徐伟雄说,他并非找一个企业挂名养老,既然决定在退休生涯再发一次余热,何不奋力再搏一搏?

对此,徐伟雄高屋建瓴,开始深入企业基层,制订了多套企业党建工作发展规划和逐年推进计划,并积极组织实施。徐伟雄深信,党建工作起步难,但对企业的长远发展意义深远。任何企业成长壮大,都需要正确方向指引。只有紧跟党和国家的红色脚步前进,企业才能走得更快、更稳。

在徐伟雄不懈努力带领下,仅用两年众泰汽车党委就拿下了全国党建双强发展强、双强百佳党组织、全国创先争优先进基层党组织等,五年的创建目标提前三年完成。

当红色讲师 向更多企业传授党建经验

退休后,徐伟雄又在企业取得了成功,探索出一条依托红色引擎助推企业发展的特色党建之路,他的名声也越来越响亮,前来公司学习党建经验的其他企业党委络绎不绝,有的还邀请他前往企业上党建课。

被员工们尊称为红色讲师的徐伟雄,一年间受邀赴广东、山东、宁夏银川、浙江湖州等地大小企业讲课12场,受众5000余人。至今他已在全国各地授课76场,受众3万多人。他一方面和各企业高管共享公司党建的做法和经验,另一方面借机大力宣传众泰公司文化,为企业树立了良好的品牌形象。

除了企业的邀请,徐伟雄还被大学、党校聘为客座教授。2018年5月,徐伟雄继被浙江师范大学、金华职业技术学院特聘为兼职教授后,又被中共宁夏省委党校、宁夏行政学院特聘为客座教授。

问及还要为企业讲多少堂企业党建课时,这位70岁的红色讲师只是思索了一会。红讲依旧,初心不变。我珍惜这份荣誉,直到我走不动,说不动的那一天。徐伟雄坚定地说,自己生下红旗下,长在新时代。70年来,自己与新中国共同成长。自己打心底里感激党给予他那么多的荣誉,他能做的只是在每一个职位上,尽自己所能,不付所托,帮助企业成长。

一出生就住进保温箱 医生多次死神手中 抢人 妈妈连续九年 带孩子回医院 过生日

记者 李梦楚

本报讯 27日10时许,10岁的小皓又一次来到市一医儿科,将手中的鲜花递给几位熟悉的医护人员。胡晓红、周建、卢小蕴、金骥翔、应小燕等,甜甜地说:胡妈妈,周爸爸,我每年都来看你们。

这样的场景,9年来每年都在市一医儿科上演。

9年前,2010年9月10日,28周的早产儿小皓出生时体重只有1.15千克,且伴有呼吸窘迫综合征、支气管肺发育不良等各种疾病,一出生就住进了新生儿重症监护室。最初的两个多月,小皓一直住在保温箱里,直到病情稳定后可以出院回家。

2010年冬天,罕见的大雪席卷全国。出院才一个月的小皓受天气影响病情恶化,危在旦夕。小皓妈妈连忙将孩子送到市一医儿科,时任市一医儿科主任胡晓红、新生儿科主任周建等医生当机立断地决定:放保温箱,上呼吸机,快!

当天晚上,接到电话后的胡晓红立即赶回医院抢救小皓,等到小皓生命体征稳定已是晚上11点了,因车库出口被大雪覆盖,她只能在脚上套上塑料袋,一步一步艰难地往医院门口走。市一医儿科团队这样全力以赴的坚持,为小皓的后续治疗赢得了机会。

考虑到患儿的抢救需求,第二天,胡晓红为小皓联系了上级医院的救护车,以最快速度将小皓转至杭州治疗。临走前,胡晓红拉着小皓妈妈的手不停叮嘱:放宽心,有什么事你随时给我打电话。

到杭州后,胡医生的电话也是一个接着一个,关注着小皓的病情进展。小皓妈妈说,当时小皓的病情不容乐观,医生已经下达了病危通知书,我总是给胡医生打电话,和她商量。她没有丝毫的不耐烦,而是给予我鼓励与支持,让我坚持了下来。

后来,小皓的病情奇迹般好转。如今10岁的小皓身体健康、天真可爱,每年除了生日已经基本不用去医院了。而从2011年开始,每到生日,小皓妈妈总是会带着小皓来到市一医儿科,与医护人员一起过生日,看望当年的救命恩人。小皓甜甜地叫胡晓红、胡妈妈、周建、周爸爸。

冷空气大军南下 下周有风有雨

记者 吕晓婷

本报讯 过去的前半周,秋老虎连连发威。周一、周二的气温蹭蹭地升到了37.6、38.1,创下了今年的最高气温纪录,市气象台为此发布了高温橙色预警。

周四的一阵大风刮走了永城的暑气。受冷空气南下影响,我市出现了雷阵雨天气。据气象部门监测,28日大寒山站出现20m/s(8级)的大风。一场秋雨一场凉,从29日下午开始,气温明显下降,最高温度在26左右。

接下来,冷空气主力部队将杀到。市气象台预测,今天阴有时有阵雨,气温明显下降,白天最低气温仅有22。这场雨来了,一时还不肯走了。今天到下周二,将一直多阵雨天气。当然,气温也会跟着降,未来几天最高气温为26至29,最低气温为22至23。除了冷空气的来袭,台风也很活跃。不过目前看来,台风杨柳距离我们比较远。

很多人会问冷空气南下意味着永

城要正式进入到秋天了?据气象学区分秋天的定义是要连续五天平均气温在22以下。看来,离秋天还有一点时间。但接下去的日子,即便气温偶尔再升上去,与之前的盛夏高温还是有明显差别,即便是热,也热在中午,早晚都会相对比较凉快。

夏末时节遇到冷空气,就向秋天迈了一大步。明天,我们将进入到九月份,离中秋佳节也仅有半个月。往年中秋前后都有桂花相伴,离满城尽飘桂香的日子也不远了,大家一起期待吧。